
23ème Dimanche





Tu aimeras ton prochain comme toi-même

Le cadre

Dans une ambiance de retour de vacances et de rentrée scolaire toute proche, sinon déjà faite, la liturgie de ce dimanche se déroule le plus simplement possible, avec la joie de savoir que  Jésus est présent là où 2 ou 3 sont réunis en son nom. Cf. conclusion de l’évangile de Matthieu 18, 20. Cette phrase est affichée. 

La prière pénitentielle met en pratique le message de Jésus : se corriger les uns les autres, se mettre d’accord. Elle prépare à entendre l’évangile (Mt 18, 15-20).

Le sujet : tu aimeras ton prochain comme toi-même.
Cette phrase extraite de la 2ème lecture (lettre aux Romains 13) résume tous les commandements de Dieu.

Le point d’ancrage liturgique : la réconciliation entre frères.

Dans la ligne du message de l’évangile, la réconciliation se pratique dans la prière pénitentielle du début de la messe, où la demande de pardon s’adresse non seulement à Dieu mais aussi aux « frères ».

La lecture choisie : l’évangile selon saint Matthieu, chap.18, 15-20.
Se corriger les uns les autres, et s’entendre, pour demander pardon au nom de Jésus présent au  milieu de ses disciples.

.

L’action 

Elle consiste à décorer les lettres de la phrase : « Tu aimeras ton prochain comme toi-même », extraite de la 2ème lecture (lettre aux Romains 13). Parole qui résume tous les commandements. 

Les lettres ont été tracées en grand, une par feuille ; après coloriage, elles sont découpées, puis fixées dans le bon ordre pour reconstituer la phrase. À  prévoir : un espace assez grand pour déployer la phrase sur un fond de type banderole.

Le déroulement

· Accueil et joie de se rassembler + signe de Croix. 

· Lecture de la phrase affichée : « Jésus est présent là où 2 ou 3 sont réunis en son nom. »

· Prière pénitentielle inspirée de l’évangile. Chant : " Seigneur, prends pitié. " 

· Lecture : évangile de Matthieu 18, 15-20.

· Action. Décorer les lettres de la phrase : « Tu aimeras ton prochain comme toi-même. »

· En final. Chant: « Aimez-vous » D307.

La préparation matérielle

· Tracer les lettres, en grand, de la phrase : « Tu aimeras ton prochain comme toi-même », chacune sur une feuille.

· Un support type banderole, pour y coller les lettres de la phrase reconstituée.

· La phrase à afficher : « Jésus est présent là où 2 ou 3 sont réunis en son nom. »
Évangile de Jésus Christ selon saint Matthieu

En ce temps-là, Jésus disait à ses disciples : " Si ton frère a commis un péché, va lui faire des reproches seul à seul. S'il t'écoute, tu as gagné ton frère. S'il ne t'écoute pas, prends en plus avec toi une ou deux personnes afin que toute l'affaire soit réglée sur la parole de deux ou trois témoins. S'il refuse de les écouter, dis-le à l’assemblée de l'Église ; s'il refuse encore d'écouter l'Église, considère-le comme un païen et un publicain. Amen, je vous le dis : tout ce que vous aurez lié sur la terre sera lié dans le ciel, et  tout ce que vous aurez délié sur la terre sera délié dans le ciel. 

Et pareillement, je vous le dis : si deux d'entre vous sur le terre se mettent d'accord pour demander quoi que ce soit, ils l'obtiendront de mon Père qui est aux cieux. En effet, quand deux ou trois sont réunis en mon nom, je suis là, au milieu d'eux. "

Ézéchiel 33, 7-9 


Psaume 94 


Romains 13, 8-10


Matthieu 18, 15-20
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