26ème Dimanche

Préoccupez-vous les uns des autres

Le cadre

La rentrée scolaire et la mise en place des activités du trimestre ont apporté du nouveau pour les enfants. La liturgie, elle aussi, présente des aspects nouveaux.

Une assemblée plus nombreuse, après la reprise du catéchisme. Des enfants viennent pour la 1ère fois à cette célébration de la Parole, 1ère partie de la messe. C’est pourquoi, l’accueil est particulièrement soigné, avec la participation de ceux qui en sont familiers. Un bonjour chaleureux à chacun, y compris aux parents qui viennent voir ou accompagnent. Le décor est renouvelé : bougie neuve, bouquet de fleurs fraîches.

Le sujet : se préoccuper des autres.

Lorsqu’on est en communion dans l’Esprit, avec les sentiments de Jésus (2ème lecture, lettre aux Philippiens) rester seul dans son coin, n’est pas possible. Une Église en communion se ressent par des signes concrets où les fidèles se préoccupent les uns des autres. 

Le point d’ancrage liturgique : l’accueil.

Il fait partie de la célébration, élément constitutif et non préalable. Puisque Dieu accueille en sa maison, les croyants qui se rassemblent en son nom acquièrent le réflexe de s’accueillir les uns les autres. De cette façon, chacun se dispose à mieux accueillir la parole de Dieu et son pain de vie. Un accueil qui est déjà une communion célébrée entre les personnes réunies au nom du Père, et du Fils, et du Saint-Esprit.

La lecture choisie : la lettre de saint Paul aux Philippiens, chap.2, 1-5 (lecture brève).

Avec la phrase affichée : « Préoccupez-vous les uns des autres. »
L’action

Des coupures de journaux  sélectionnées par les animateurs (photos et textes) sont disposées sur une table. Les enfants les observent et sont invités à faire un tri entre les situations qui montrent de l’égoïsme et celles qui manifestent de l’altruisme (souci des autres). Deux corbeilles sont placées pour recueillir ce tri. Un échange libre s’engage à propos des situations décrites par les coupures.

En final, les 2 corbeilles sont présentées, l’une (égoïsme) pour demander pardon, car on est solidaire du péché du monde ; l’autre (altruisme) à offrir à Dieu. Celle-ci peut être apportée dans la procession des offrandes, lorsque le groupe rejoint l’assemblée. 

Le déroulement

· Accueil attentif de tous. Rite d’ouverture.

· Lecture par un enfant de la phrase affichée : « Préoccupez-vous les uns des autres. »
· Lecture : saint Paul aux Philippiens 2, 1-5 (lecture brève).
· Action. Tri des coupures de journaux (égoïsme / altruisme).

· Demande de pardon pour la ‘corbeille-égoïsme’ ; offrande de la ‘corbeille-altruisme’.

La préparation matérielle

· La phrase à afficher : « Préoccupez-vous les uns des autres. »
· Des coupures de journaux sélectionnées : situations d’égoïsme et d’altruisme.

· Deux corbeilles.
Lecture de la lettre de saint Paul Apôtre aux Philippiens

F

rères, s'il est vrai que dans le Christ on se réconforte les uns les autres, si l'on s'encourage avec amour, si l'on est en communion dans l'Esprit, si l'on a de la tendresse et de la compassion, alors, pour que ma joie soit complète, ayez les mêmes dispositions, le même amour, les mêmes sentiments ; recherchez l'unité. Ne soyez jamais intrigants ni vaniteux, mais ayez assez d'humilité pour estimer les autres supérieurs à vous-mêmes. Que chacun de vous ne soit pas préoccupé de ses propres intérêts ; pensez aussi à ceux des autres. 

Ayez en vous les dispositions qui sont dans le Christ Jésus.  […]
Ézéchiel 18, 25-28


Psaume 24


Philippiens 2, 1-11


Matthieu 21, 28-32
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