5ème Dimanche de Pâques


 


Pierres vivantes

Le cadre

Les deux premières lectures de ce dimanche convergent sur l’idée que l’Église se construit, se développe, sous l’impulsion de la Parole de Dieu, avec la participation active des croyants. L'Église s’organise, les Douze choisissent sept diacres. Le nombre des disciples augmente (1ère lecture : Actes des Apôtres). Pierres vivantes de l’édifice spirituel, tous les fidèles sont chargés d’annoncer les merveilles de Dieu (2ème lecture : 1ère lettre de saint Pierre).

Ainsi est mise en relief dans cette liturgie, l’image de pierres vivantes.

Un poster d’assemblée, de foule, ainsi qu’une maquette d’église à construire peuvent constituer le décor.

Le sujet : l'Église, construite avec des Pierres Vivantes. 

L’Église est peuple de Dieu, où chacun a une place indispensable à tenir. La phrase affichée inspirée de la lettre de saint Pierre résume ce thème en forme d’invitation impérative : « Frères, soyez des pierres vivantes pour construire l’Église. »
Le point d’ancrage liturgique : les fonctions différentes et le ministère du diacre.

Les différentes fonctions dans la liturgie sont rappelées et détaillées. Il n’y a pas que les acteurs que l’on voit, célébrant, animateur, musicien, lecteur, servant, etc., mais aussi ceux qui restent plus cachés : sacristain, lingère, femme de ménage, fleuriste et autres personnes qui ont préparé.

Quant à tous les présents, ils ont aussi une fonction importante, même si on ne les voit pas agir en particulier, comme tout le peuple de Dieu qui exerce un sacerdoce royal (cf. 1ère lettre de saint Pierre).

De plus, puisque les Actes des Apôtres parle de 7 frères adjoints aux apôtres, la fonction du diacre, d’autant plus si elle existe dans la paroisse, est présentée. Des enfants ont pu observer ce que le diacre fait concrètement dans la liturgie : service de la Parole (proclamation de l’Évangile), service de l’Eucharistie (préparation des offrandes à l’autel et communion), invitation à échanger la paix du Christ, l’envoi final ("Allez dans la paix du Christ").

Si le dialogue s’engage sur ce sujet pendant l’action, l’animateur peut préciser ce que fait le diacre par ailleurs au service de l’Église, et ce qu’il est dans la vie sociale, homme marié ou non, vie de famille, vie professionnelle.

La lecture choisie : 1 ère lettre de saint Pierre, chap. 2, 4-9.
Elle est accompagnée d’un commentaire sur la distinction église-bâtiment et Église-assemblée.
L’action

Avec des boîtes récupérées (boîtes de cierges par exemple), ou des cubes confectionnés rapidement sur place par chacun (le modèle est fourni prêt à découper, à plier, à coller), le groupe construit un pan de mur. En final on se rassemble autour du mur pour chanter « Pierre par pierre »1 ou « Quel est donc ce repas ?» (refrain : Église du Seigneur) D 228.

Le déroulement

· Accueil et rite d’ouverture.

· Lecture par un enfant de la phrase affichée.

· Introduction à la lecture de la lettre de saint Pierre, situant l’image de Pierres Vivantes.

· Lecture de la première lettre de saint Pierre 2, 4-9.

· Action. Confection des « pierres » ou décoration des boîtes déjà disponibles. Construction d’un pan de mur.

· Final. Rassemblement et chant.  Pierre par pierre, ou Église du Seigneur

La préparation matérielle

· La phrase affichée : " Frères, soyez des pierres vivantes pour construire l’Église." 

· Des boites récupérées (de veilleuses) ou des cubes à confectionner en papier fort.

Lecture de la première lettre de saint Pierre Apôtre

 Bien-aimés, approchez-vous du Seigneur Jésus : il est la pierre vivante rejetée par les hommes, mais choisie et précieuse devant Dieu. Vous aussi, comme pierres vivantes entrez dans la construction de la demeure spirituelle, pour devenir le sacerdoce saint, et présenter des sacrifices spirituels, agréables à Dieu, par Jésus Christ. En effet, il ya ceci  dans l'Écriture : " Je vais poser en Sion  une pierre angulaire, une pierre choisie, précieuse ; celui qui met en elle sa foi ne saurait connaître la honte. " Ainsi donc, honneur à vous les croyants, mais, pour ceux qui refusent de croire, il est écrit : " La pierre qu’on rejetée les bâtisseurs est devenue le pierre d'angle, une pierre d’achoppement, un rocher sur lequel on trébuche." Ils achoppent, ceux qui refusent d'obéir à la Parole, et c'est bien ce qui devait leur arriver. Mais vous, vous êtes une descendance choisie, un sacerdoce royal, une nation sainte, un peuple destiné au salut, pour que vous annonciez les merveilles de celui qui vous a appelés des ténèbres à son admirable lumière.
Actes 6, 1-7 


Psaume 32 


1 Pierre 2, 4-9


Jean 14, 1-12











1 Mayol. Les enfants chantent par tous les temps. Éd. Zec.
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