4ème Dimanche de l’Avent


L’enfant qui vient de Dieu

Le cadre

Ce dimanche est souvent situé dans la période des vacances. Il est raisonnable d’adapter cette liturgie lorsque les animateurs sont moins disponibles et les enfants dispersés.

Le chant prend une place plus importante que d’ordinaire. L’assemblée chante ou écoute des chants de l'Avent enregistrés, en reprenant ensemble les refrains. 

S’il y a, disponible, une statue d’Ange du Seigneur, ou de saint Joseph, ou encore un tableau d’Annonciation à Joseph selon l’évangile du jour, on se rassemble devant. A défaut, une crèche est disposée, plus ou moins vide pour ne pas anticiper liturgiquement la vision de la nuit de Noël et corriger les excès de nos vitrines et de nos maisons où la crèche est installée tellement en avance, trop de notre point de vue.

Le sujet : le bonheur d’attendre un enfant.
Le bonheur de Marie et Joseph attendant l’enfant qui vient de Dieu. Le bonheur des chrétiens qui attendent de célébrer la venue de Jésus sur Terre. La phrase affichée est l’antienne du psaume (23) : « Qu’il vienne le Seigneur ! » 

Le point d’ancrage liturgique : la disposition du coeur.

Pour entendre la parole de Dieu et pour qu’elle porte ses fruits, la bonne disposition intérieure de chacun est nécessaire. Venir à la messe par obligation imposée, ou par habitude, ne rend pas très disponible. C’est pourquoi l’ouverture de la célébration est si importante avec son rite d’accueil et la préparation pénitentielle.

L’effort d’être à l’heure traduit aussi la bonne disposition du cœur et la favorise.

La lecture choisie : l’évangile selon saint Matthieu, chap. 1, 18-24.

Joseph est surpris d'apprendre que Marie son épouse est enceinte. L’Ange du Seigneur lui apprend alors que c’est l’Esprit Saint de Dieu qui en a décidé ainsi. Comme Marie a dit oui, Joseph est d’accord et heureux.

L’action

L'animateur engage un dialogue sur le bonheur d’attendre un enfant. Quelques photos en décor peuvent concrétiser ce thème. Quelle famille connue attend un enfant ? 

L’animateur souligne en conclusion le bonheur de Marie et Joseph d’attendre Jésus qui vient de Dieu auquel ils croient, et le bonheur des chrétiens d’attendre et de préparer la venue, à Noël, de Jésus le Sauveur.

Le déroulement

· Accueil et souhait liturgique selon la finale de la 2ème lecture : « Que Dieu notre Père et  Jésus-Christ notre Seigneur vous donnent la grâce et la paix. »

· Chant. 

· Lecture de la phrase affichée : « Qu’il vienne le Seigneur ! », et présentation du sujet : le bonheur d’attendre un enfant.

· Lecture. Évangile de Matthieu 1, 18-24.

· Action. Dialogue, puis chant de l’Avent.

· En final : invitation à la messe de la nuit de Noël (horaire donné), à la préparer en prenant contact avec l’équipe désignée (rendez-vous précis).

La préparation matérielle

· Une statue d’Ange du Seigneur, ou de saint Joseph, ou un tableau d’Annonciation à  Joseph. Prévoir une reproduction, à défaut de se rassembler devant, ou encore une crèche (sans les personnages principaux).

· Enregistrement de chants de l’Avent.

· La phrase à afficher : « Qu’il vienne le Seigneur ! »

Évangile de Jésus Christ selon saint Matthieu

V

oici comment fut engendré Jésus Christ : Marie, sa mère, avait été accordée en mariage à Joseph ; avant qu'ils aient habité ensemble, elle fut enceinte par l'action de l'Esprit Saint. Joseph, son époux, qui était un homme juste, et ne voulait pas la dénoncer publiquement, décida de la renvoyer en secret. Comme il avait formé ce projet, voici que l'Ange du Seigneur lui apparut en songe et lui dit : " Joseph, fils de David, ne crains pas de prendre chez toi Marie ton épouse, puisque l'enfant qui est engendré en elle vient de l'Esprit Saint ; elle enfantera un fils, et tu lui donneras le nom de Jésus  (c'est-à-dire : Le-Seigneur-sauve), car c'est lui qui sauvera son peuple de ses péchés. " Tout cela est arrivé pour que soit accomplie la parole du Seigneur prononcée par le prophète : Voici que la Vierge concevra, et elle enfantera un fils ; on lui donnera le nom d'Emmanuel, qui se traduit : " Dieu-avec-nous. "
Quand Joseph se réveilla, il fit ce que l'Ange du Seigneur lui avait prescrit : il prit chez lui son épouse.


Isaïe 7, 10-16


Psaume 23 


Romains 1, 1-7


Matthieu 1, 18-24
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