27ème Dimanche


Louange au Créateur
Le cadre
Sans perdre de vue la qualité de l’accueil au début de la liturgie, telle qu’elle a été mise en relief les dimanches précédents, l’insistance aujourd’hui, porte sur la prière de louange. Avant même le signe de la croix, un chant rassemble dans cet esprit : “ Que soit béni le nom de Dieu ” A 245.

Le sujet : louer Dieu Créateur.

Au commencement, Dieu fit le ciel et la terre. L’intérêt des enfants pour les choses de la nature est transformé dans la liturgie en louange au Créateur (cf. 1ère lecture, livre de la Genèse). La phrase affichée : “ Que tes œuvres sont belles !”

Le point d’ancrage liturgique : prières de louange.
Les différentes prières de louange de la messe, le Gloire à Dieu, les acclamations, Saint le Seigneur, la doxologie : “ par Lui, avec Lui et en Lui ” sont le plus souvent chantées.

On choisit le Gloire à Dieu pour le chanter ensemble. Du moins, un refrain chanté encadrera la proclamation de cet hymne. Le texte est affiché car tous ne le savent pas par coeur.

La lecture choisie : livre de la Genèse chap. 2, 18-24.
Récit de la Création. L’homme donne un nom à tous les êtres vivants.

L’action
Une prière de louange à construire. Chaque enfant invente et compose une phrase, avec les éléments de la nature qu’il aime regarder : fleurs, animaux, paysages ; laissant libre cours aux associations de mots et d’images.

Un modèle de phrase pour l’harmonie de l’ensemble est proposé: Que... (la voix des oiseaux en concert)... loue le Seigneur (ou se réjouisse en l’honneur du Seigneur ou remercie le Seigneur).

La prière de louange est ensuite assemblée. Toutes les phrases sont réunies sur un panneau. Le résultat mérite souvent un affichage paroissial.

Le déroulement
· Accueil.

· Chant : “ Gloire à Dieu ”.

· Lecture : livre de la Genèse 2, 18-24.

· Action : prière de louange composée par les enfants.

· Chant final : “ Que tes œuvres sont belles ” A 219.

La préparation matérielle

· La phrase à afficher : « Que tes œuvres sont belles ».

· Un panneau pour y assembler les prières de louange.

Lecture du livre de la Genèse

Le Seigneur Dieu dit : " Il n'est pas bon que l'homme soit seul. Je vais lui faire une aide qui lui correspondra ". Avec de la terre, le Seigneur Dieu modela toutes les bêtes des champs et tous les oiseaux du ciel, et il les amena vers l'homme pour voir quels noms il leur donnerait. C'étaient des êtres vivants, et l'homme donna un nom à chacun. L'homme donna donc leurs noms à tous les animaux, aux oiseaux du ciel et à toutes les bêtes des champs. Mais il ne trouva aucune aide qui lui corresponde. Alors le Seigneur Dieu fit tomber sur lui un sommeil mystérieux, et l'homme s'endormit. Le Seigneur Dieu prit une de ses côtes, puis il referma la chair à sa place. Avec la côte qu’il avait prise à l'homme, il façonna une femme et il l'amena vers l'homme. L'homme dit alors : " Cette fois-ci, voilà l'os de mes os et la chair de ma chair ! On l'appellera femme – Ishsha -, elle qui fut tirée de l’homme –Ish. " À cause de cela, l'homme quittera son père et sa mère, il s'attachera à sa femme, et tous deux ne feront plus qu'un.

Genèse 2, 18-24


Psaume 127


Hébreux 2, 9-11


Marc 10, 2-16
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