33ème  Dimanche


Le ciel et la terre passeront…

Le cadre

L’avant dernier dimanche de l’année liturgique annonce la fin des temps. L’écroulement à venir de tout l’univers correspond à la venue du Fils de l’homme, le Christ, dans sa gloire (évangile). Des enfants sont déjà instruits de certains phénomènes cosmiques que l’astrophysique vulgarise, telle la fin du système solaire. Ils sont fiers de leurs connaissances et l’occasion leur est donnée d’en parler. L’annonce du message chrétien sur le retour du Christ - sa venue dans la gloire - et le rassemblement final des « élus des quatre coins du monde », en conjonction avec ces terribles phénomènes, prend d’autant plus de relief.

Le sujet : le ciel et la terre passeront, les paroles de Jésus ne passeront pas (Marc 13,31).

L’importance de la Parole de Dieu, si souvent présentée dans ces liturgies avec les enfants, donne ici toute sa mesure. Au-delà du livre de la Parole, entouré de soin et d’attention, mais qui, lui, a une fin, il y a la Parole de Dieu, toujours et à jamais vivante.

Le point d’ancrage liturgique : l’anamnèse.

Dans la prière eucharistique (3 formules au choix) elle parle de la venue du Seigneur Jésus.

La phrase affichée est l’une de ces acclamations : « Nous rappelons ta mort, Seigneur ressuscité et nous attendons que tu viennes ». Elle est chantée avec les enfants. De préférence, celle qui est choisie pour l’Eucharistie qui suit.

La lecture choisie : l’évangile selon saint Marc, chap. 13, 24-32.

« Le ciel et la terre passeront, mes paroles ne passeront pas ».

L’action

Chaque enfant choisit le dessin d’un astre à colorier (à découper si ce n’est déjà fait.) Une planète (Saturne et ses anneaux), une comète (avec sa queue), une étoile, une galaxie, un quartier de lune, la terre, etc.

Au mur, sur un panneau, est fixée une reproduction du Christ en gloire. Tout autour les enfants viennent coller (colle repositionnable) leur astre.

Tous, rassemblés devant, chantent l’anamnèse prévue ; puis, quelques enfants sont chargés de détacher tous les astres, et de les réunir dans une corbeille sous le Christ en gloire.

Plutôt que de les détruire, ces astres sont rassemblés, dans l’esprit de ce que dit saint Paul 

(Romains 8) : la création sera libérée de la dégradation inévitable pour connaître la gloire des enfants de Dieu. Ce geste est ainsi plein d’espérance au regard d’une prise de conscience terrifiante de la fin du monde.

Remarque : une variante astucieuse et plus spectaculaire de cette action consiste à accrocher les astres avec des trombones sur des fils de nylon (fil de pêche) tendus. Une simple impulsion du doigt de haut en bas sur le fil fait décrocher les astres qui tombent à terre. Ils sont alors réunis dans la corbeille.

Le déroulement

· Accueil et chant.

· Annonce du sujet : le ciel et la terre passeront, les paroles de Jésus ne passeront pas.

· Lecture. Évangile de Marc 13,24-32.

· Action. Astres, Christ en gloire sur un panneau + chant de l’anamnèse.

· Chant final : « Pour un monde nouveau, pour un monde d’amour… » D 304-1

La préparation matérielle

· Modèles d’astres à distribuer. 

· Un Christ en gloire.

· Fils de nylon (de pêche) à tendre au mur, entre des fixations, et des trombones. Essai nécessaire pour la "chute" des astres.
· L’anamnèse à afficher : celle de la messe.
Évangile de Jésus Christ selon saint Marc

 En ce temps-là, Jésus parlait à ses disciples de sa venue : " En ces jours-là, après une grande détresse, le soleil s'obscurcira et la lune ne donnera plus sa clarté : les étoiles tomberont du ciel, et les puissances célestes seront ébranlées. Alors on verra le Fils de l'homme venir dans les nuées avec grande puissance et gloire. Il enverra les anges pour rassembler les élus des quatre coins du monde, depuis l'extrémité de la terre jusqu’à l'extrémité du ciel. 

Laissez-vous instruire par la comparaison du figuier : dès que ses branches deviennent tendres et que sortent les feuilles, vous savez que l'été est proche. De même, vous aussi, lorsque vous verrez arriver cela, sachez que le Fils de l'homme est proche, à votre porte. Amen, je vous le dis : cette génération ne passera pas avant que tout cela n'arrive. Le ciel et la terre passeront, mes paroles ne passeront pas. Quant à ce jour et à cette heure-là, nul ne les connaît, pas même les anges dans le ciel, et pas même le Fils, mais seulement le Père. "

Daniel 12,11…14


Psaume 15


Hébreux 10,11…18


Marc 13,24-32
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