34ème Dimanche

Le Christ, Roi de l'univers

Pour servir et aimer

Le cadre
Le contraste d’une royauté terrestre, marquée par la richesse matérielle et le luxe, et de la royauté de Jésus, guérissant les malades, relevant les pécheurs, est le cadre de ce dernier dimanche de l’année liturgique. Le décor, si l’on dispose des documents nécessaires, peut visualiser ce contraste d’images paradoxales en opposition : 

Une couronne royale / une couronne d’épines.

Un cortège royal (voiture de luxe) / un homme sur un âne.

Une table de banquet bien garnie / la table de l’Eucharistie avec du pain et du vin.

Une chambre royale / une crèche.

Un défilé d’armée /le livre de la Parole de Dieu, entouré d’une assemblée. Etc.

Le sujet : une royauté de service et d’amour.
L’évangile de Jean, où Jésus comparaît devant Pilate, tend à lever l’ambiguïté de la royauté de Jésus. Elle n’est pas selon le modèle terrestre. « Ma royauté ne vient pas de ce monde ».

Les enfants qui perçoivent bien ce que Jésus a de royal, selon l’usage habituel du mot (c’est royal !) sont invités à exprimer ce qu’ils trouvent de « royal » en Jésus.

La phrase affichée : « Ma royauté ne vient pas de ce monde ».

Le point d’ancrage liturgique : le chant : « Saint, Saint, Saint le Seigneur ».
Un chant de louange (tel le Sanctus C178) convient bien pour reconnaître ensemble la royauté « au plus haut des Cieux » du Christ, le Seigneur.

La lecture choisie : l’évangile selon saint Jean, chap. 18, 33-37.

Pilate interroge Jésus : « Alors, tu es roi ? »

L’action

Un jeu est proposé aux enfants dont le but est de faire apparaître en opposition la séduction de la royauté terrestre et celle de la royauté de Jésus. De quel côté penche-t-on ? Chaque petit groupe dispose d’une série de cartons rouges et de cartons verts (format carte à jouer). Dans un échange à partir de la question initiale : si j’étais roi, ou reine ? je ferais ceci ou cela, j’aurais ceci ou cela…Chacun s’exprime. Après chaque réponse, le groupe (et non l’animateur seul) attribue un carton rouge pour ce qui relève de la royauté terrestre, ou un carton vert, pour la royauté du ciel, celle de Jésus. À  la fin, on évalue, par le nombre de cartes rouges et de cartes vertes distribuées de quel côté penche le groupe.

Quand tous les groupes se rassemblent, l’animateur résume quelques attributs caractéristiques de la royauté du Christ : service, amour, justice, pardon, croix portée, résurrection, « assis à la droite du Père », etc.

Le déroulement

· Accueil et  regard sur le décor opposant royauté terrestre et royauté de Jésus le Christ.

· Présentation de la fête du Christ - Roi.

· Lecture. Évangile de Jean 18, 33-37.

· Action. Jeu -échange : « Et si j’étais roi ? », les attributs de la royauté de Jésus.

La préparation matérielle.

· Documents sur les 2 royautés à présenter en opposition, sur un panneau (cf. le cadre).

· La phrase à afficher : " Ma royauté ne vient pas de ce monde ". 

· Un carton rouge et un carton vert par participant.
Evangile de Jésus Christ selon saint Jean

En ce temps-là, Pilate appela Jésus et lui dit : " Es-tu le roi des Juifs ?"  Jésus lui demanda : " Dis-tu cela de toi-même, ou bien d'autres te l'ont dit à mon sujet ?" Pilate répondit : " Est-ce que je suis juif, moi ? Ta nation et les grands prêtres t'ont livré à moi : qu'as-tu donc fait ?" Jésus déclara : " Ma royauté n’est pas de ce monde; si ma royauté était de ce monde, j'aurais des gardes qui se seraient battus pour que je ne sois pas livré aux Juifs. En fait, ma royauté n’est pas d'ici. " Pilate lui dit : "Alors, tu es roi ?" Jésus répondit : "C'est toi-même qui dis que je suis roi. Moi, je suis né, je suis venu dans le monde pour ceci : rendre témoignage à la vérité. Quiconque  appartient à la vérité écoute ma voix. "

Daniel 7, 13-14


Psaume 92


Apocalypse 1, 5-8


Jean 18, 33-37
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