NOEL : LA NATIVITE DU SEIGNEUR (25 décembre)

Un Sauveur nous est né !


Le cadre

A la dernière liturgie de la parole avant Noël, l’animateur a pris soin d’inviter les enfants à la messe de la nuit de Noël où l’on vient en famille. Bien sûr c’est l’occasion de proposer à des enfants de participer activement à la préparation de cette célébration paroissiale, et de les mettre en contact avec l’équipe qui prépare pour que, là encore et mieux que jamais ils soient acteurs à la messe de Noël.

« Aujourd’hui vous est né un sauveur. Il est le Messie, le Seigneur » (Luc 2).

Voici quelques suggestions, au choix, pour une participation active des enfants :

La lanterne des bergers

La paroisse a prévu d’inviter chaque famille à confectionner, à la maison, une lanterne, selon un modèle donné dans les feuilles d’information de l’Avent.

Des adultes et des jeunes en auront réalisé plusieurs destinées aux enfants non avertis, ou de passage pour cette messe de Noël.

Les enfants viennent en procession déposer leurs lanternes à la crèche au moment prévu dans la liturgie.

Des invités à la crèche

En réalisant une marotte sur un modèle simple donné le dimanche précédent, l’enfant, avec sa famille, représente quelqu’un qu’il veut inviter à la crèche (quelqu’un dans le besoin, dans l’épreuve, ou qui ne connaît pas Jésus.) Au moment qui convient dans cette messe de Noël, les enfants conduisent leurs invités à la crèche en déposant leurs marottes à l’emplacement prévu. 

Des personnes à fêter

Tous ceux et celles enfants, jeunes, adultes, qui se préparent à l’un des 7 sacrements, sont invités, à monter dans le choeur. Par exemple, pour la bénédiction finale.

Leur démarche (ou celle de leurs parents pour les plus petits) est une nouvelle naissance à la vie de foi en Jésus. Noël est pour eux !

L’appel du célébrant distingue bien chaque sacrement, laissant le temps aux candidats d’arriver, pour que le témoignage visuel porte.

Évangile de Jésus Christ selon saint Luc

En ces jours-là, parut un édit de l'empereur Auguste, ordonnant de recenser toute la terre - ce premier recensement eut lieu lorsque Quirinius était gouverneur de Syrie. Et tous allaient se faire recenser, chacun dans sa ville d'origine. Joseph, lui aussi, monta de Galilée, depuis la ville de Nazareth, vers la Judée, jusqu'à la ville de David appelée Bethléem. Il était en effet de la maison et de la lignée de David. Il venait se faire recenser avec Marie, qui lui avait été accordée en mariage et qui était enceinte. Or, pendant qu'ils étaient là, le temps où elle devait enfanter fut accompli. Et elle mit au monde son fils premier-né ; elle l'emmaillota et le coucha dans une mangeoire, car il n'y avait pas de place pour eux dans la salle commune. Dans la même région, il y avait des bergers qui vivaient dehors et passaient la nuit dans les champs pour garder leurs troupeaux. L'Ange du Seigneur se présenta devant eux, et la gloire du Seigneur les enveloppa de sa lumière. Ils furent saisis d'une grande crainte. Alors l'ange leur dit : "Ne craignez pas, car voici que je viens vous annonce une bonne nouvelle, qui sera une grande joie pour tout le peuple : aujourd'hui, dans la ville de David, vous est né un Sauveur qui est le Christ, le Seigneur. Et voici le signe qui vous est donné : vous trouverez un nouveau-né emmailloté et couché dans une mangeoire."

Et soudain, il y eut avec l'ange une troupe céleste innombrable, qui louait Dieu en disant : "Gloire à Dieu au plus haut des cieux, et paix sur la terre aux hommes, qu'Il aime."
Jour: Isaïe 52, 7-10


Psaume 97


Hébreux 1, 1-6 


Jean 1, 1-18





Nuit: Isaïe 9, 1-6 


Psaume 95 


Tite 2, 11-14 


Luc 2, 1-14
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