31èmeDimanche 

Jésus s’invite

Le cadre 

Le personnage de Zachée est connu et apprécié de beaucoup d’enfants qui vont au catéchisme. Ils ont en commun avec lui d’être petits par la taille, spontanés, prompts à la joie et à la générosité, même si, par ailleurs, ils sont bardés de défauts.

Le décor évite de reprendre l’image habituelle de Zachée perché sur son sycomore, afin de signifier plutôt la joie de recevoir Jésus qui s’est invité, la joie des chrétiens qui, le dimanche, accueillent sa Parole et son Pain de Vie.

Une suggestion : afficher le mot « bienvenue » en belles lettres décorées, à côté du lectionnaire pour que les enfants, dans une première prise de parole, expriment à qui s’adresse ce souhait. D’évidence, ils penseront à eux, enfants et adultes présents. Mais penseront-ils à Jésus qui s’invite dès que deux ou trois sont réunis en son nom ?

Le sujet : Jésus s’invite.

Zachée reçoit Jésus chez lui (évangile).

Recevoir quelqu’un chez soi, c’est plus qu’une invitation à un repas. Loger, c’est participer à la vie de la maisonnée. L’invitation la plus plaisante qu’un enfant puisse faire à un autre n’est-ce pas qu’il vienne dormir à la maison ? 

Le retournement, la conversion de Zachée que saint Luc souligne, n’est pas à base de culpabilité, mais de joie de recevoir Jésus. Cette approche différente, positive, de la conversion du pécheur, convient mieux aux enfants (et à beaucoup d’adultes…) qu’une pression morbide et enfermante sur leur état de pécheur.

Le point d’ancrage liturgique : la joie de célébrer.

La joie des enfants de Dieu qui se rassemblent pour célébrer celui qui « est venu chercher et sauver ce qui était perdu. »
La lecture choisie: l’évangile selon saint Luc (19, 1-10).

La rencontre de Jésus et de Zachée.

L’action

Rechercher ensemble de quelle générosité se sent-on capable, comme Zachée qui rend « 4 fois plus »
Pour être précis, chacun dessine l’objet de sa générosité, tel jeu, tel trésor, etc.

Puisque, à la messe, Jésus s’invite chez nous, nous sommes capables comme Zachée de générosité qui exprime notre joie. Aussi, l’ensemble des dessins est affiché autour du mot : « Bienvenue ».

Le déroulement

· Accueil et question posée : à qui s’adresse le mot affiché : « Bienvenue » ?

· Lecture : évangile de Luc (19, 1-10).

· Action : objets de générosité, dessinés.

· Chant de joie : « Que soit béni le nom de Dieu » A 245.

La préparation matérielle

· Le mot à afficher : " Bienvenue " 


Évangile de Jésus Christ selon saint Luc

En ce temps-là, entré  dans la ville de Jéricho, Jésus la traversait. Or, il y avait un homme du nom de Zachée ; il était le chef des collecteurs d'impôts, et c'était quelqu'un de riche. Il cherchait à voir qui était Jésus, mais il ne le pouvait pas à cause de la foule, car il était de petite taille. Il courut donc en avant et grimpa sur un sycomore pour voir Jésus qui allait passer par là. Arrivé à cet endroit, Jésus leva les yeux et lui dit : " Zachée, descends vite : aujourd'hui il faut que j'aille demeurer dans ta maison. " Vite, il descendit et reçut Jésus avec joie. Voyant cela, tous récriminaient : " Il est allé loger chez un homme qui est un pécheur. " Zachée, debout, s’adressa au Seigneur : " Voici, Seigneur : je fais don aux pauvres de la moitié de mes biens, et si j'ai fait du tort à quelqu'un, je vais lui rendre quatre fois plus. " Alors Jésus dit à son sujet : "Aujourd'hui, le salut est arrivé pour cette maison, car lui aussi est un fils d'Abraham. En effet, le Fils de l'homme est venu chercher et sauver ce qui était perdu. "

Sagesse 11, 23 – 12, 2


Psaume 144


2 Thessaloniciens 1, 11 – 2, 2


Luc 19, 1-10
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