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5ème Dimanche de Pâques

L’amour fraternel

Le cadre

Dans la suite des dimanches de Pâques, l’enseignement de la Parole de Dieu présente le commandement nouveau « Aimez-vous les uns les autres, comme je vous ai aimés. » Cette phrase de Jésus est affichée à proximité du lectionnaire, ou sur son support, l’ambon, qui porte ce livre.

Le sujet : l’amour fraternel

C’est à ce signe que les disciples de Jésus sont reconnus comme tels. Il fait partie du plus grand des commandements : « Comme je vous ai aimés, aimez-vous les uns les autres.» Aujourd’hui, on se rappelle le comment, la manière dont Jésus nous a aimés.

Le point d’ancrage liturgique : les paroles de la consécration

« Ceci est mon corps livré,…Ceci est mon sang versé… » Ces paroles expriment l’amour du Christ pour ses disciples et pour la multitude. Elles sont mises en valeur dans l’action ci-dessous.

La lecture choisie : l’évangile selon saint Jean (13, 31-35)
 « Je vous donne un commandement nouveau.» La lecture est suivie d’un commentaire dialogué avec les enfants sur la manière d’aimer de Jésus, telle que l’évangile en parle.

L’action 

Les phrases de la consécration ont été agrandies et découpées en plusieurs morceaux, de telle sorte que les enfants puissent les décorer, par petits groupes. Elles sont ensuite assemblées et affichées. On chante alors l'anamnèse (acclamation après la consécration) connue des enfants, ou celle de la messe du jour.

Le déroulement

· Accueil et rite d’ouverture.

· Phrase affichée, lue par un enfant : « Aimez-vous les uns les autres, comme je vous ai aimés. »
· Lecture : Évangile de Jean (13,31-35).

· Action : Phrases de la consécration, décorées ; un enfant les lit à haute voix, devant tous.

· Chant : En mémoire du Seigneur, D 304.

La préparation matérielle

· La phrase à afficher : « Aimez-vous les uns les autres, comme je vous aimés. »
· Les phrases de la consécration (cf. missel des dimanches, liturgie de la messe) agrandies ou tracées en grandes lettres, découpées en plusieurs morceaux. 

· Prévoir un support pour l’assemblage et l’affichage des phrases décorées.

Évangile de Jésus-Christ selon saint Jean

A

u cours du dernier repas que Jésus prenait avec ses disciples, quand Judas fut sorti du cénacle, Jésus déclara : " Maintenant le Fils de l'homme est glorifié, et Dieu est glorifié en lui. Si Dieu est glorifié en lui, Dieu aussi le glorifiera ; et il le glorifiera bientôt.

Petits enfants, c’est pour peu de temps encore que je suis avec vous, Je vous donne un commandement nouveau : c'est de vous aimer les uns les autres. A ceci, tous reconnaîtront que vous êtes mes disciples : si vous avez de l'amour les uns pour les autres. "


Actes 14, 21…27


Psaume 144


Apocalypse 21, 1-5


Jean 13, 31…35
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