5ème Dimanche

L’appel à suivre Jésus
Le cadre

Les éléments du décor fixent l’attention des enfants dès leur entrée. Ils facilitent, comme le fait aussi une musique, l’accueil, les dispositions à participer et à comprendre. Aujourd’hui, un filet de pêche est suspendu à proximité du livre de la Parole de Dieu. Il accroche le regard en vue du récit de la pêche miraculeuse (évangile).

Le sujet : l’appel à suivre Jésus
C’est par un signe miraculeux, et non par une parole, que Jésus appelle ses premiers disciples à le suivre (évangile de Luc) ; à la différence des autres évangiles où Jésus dit : « Venez à ma suite » (Mt, Mc) ou « Venez et voyez » (Jn).
Cette remarque aidera les enfants à comprendre que les gestes de Jésus et non simplement sa parole, contiennent des appels à le suivre aujourd’hui.

Le point d’ancrage liturgique : rencontre et appel
La liturgie est une rencontre du Seigneur et un appel à le suivre. Le moment de la communion rend particulièrement sensible la rencontre et l’appel. Cette insistance est relevée dans l’action proposée ci-dessous.

La lecture choisie : l’évangile selon saint Luc (5, 1-11)
La pêche miraculeuse et l’appel des premiers disciples.

L’action 

En accord avec le célébrant de l’Eucharistie, à laquelle les enfants participent ensuite, il est prévu que le nom des enfants qui communient, pour signifier un appel personnel, soit dit : « Julien, reçois le Corps du Christ - Amen ».
Chaque enfant reçoit pour cela une étiquette à agrafer sur lui. Il y inscrit en grandes lettres de couleur, son prénom. Les animateurs vérifient que le prénom soit bien lisible. L’étiquette est agrafée sur l’épaule plutôt qu’à la boutonnière, pour être vue de haut, sans être cachée par les bras tendus pour le geste de communion.

Les adultes présents font de même. Ils ne sont pas des spectateurs de cette action.

Le geste de communion, avec les mains ouvertes l’une sur l’autre, avec le regard levé et la voix claire (Amen !), est répété ensemble.

Le déroulement

· Accueil.

· Chant : « Seigneur, tu nous appelles » A 1O8.
· Introduction : l’appel à suivre Jésus, un geste, une parole.

· Lecture : évangile de Luc (5, 1-11).

· Action : étiquette avec prénom, placée sur l’épaule. 

· Chant à apprendre : « Jésus est le chemin. » (IEV 925)1
La préparation matérielle 

· La phrase à afficher : « Jésus appelle à le suivre ».
· Étiquettes avec des épingles pour tous (enfants et adultes) et de quoi écrire.
Évangile de Jésus Christ selon saint Luc

E
n ce temps-là, la foule se pressait autour de Jésus pour écouter la parole de Dieu, tandis qu’il se tenait au bord du lac de Génésareth. Il vit deux barques qui se trouvaient au bord du lac ; les pêcheurs en étaient descendus et lavaient leurs filets. Jésus monta dans une des barques qui appartenait à Simon, et lui demanda de s'éloigner un peu du rivage; Puis il s'assit et, de la barque, il enseignait les foules. Quand il eut fini de parler, il dit à Simon : "Avance au large, et jetez vos filets pour la pêche. " Simon lui répondit : " Maître, nous avons peiné toute la nuit sans rien prendre ; mais sur ta parole je vais jeter les filets. " Et l’ayant fait, ils capturèrent une telle quantité de poissons que leurs filets allaient se déchirer. Ils firent signe à leurs compagnons de l'autre barque de venir les aider. Ceux-ci vinrent, et ils remplirent les deux barques à tel point qu'elles enfonçaient. À cette vue, Simon-Pierre tomba aux genoux de Jésus, en disant : ", Eloigne-toi de moi, Seigneur, car je suis un homme pécheur. " En effet, un grand effroi l'avait saisi, lui et tous ceux qui étaient avec lui, devant la quantité de poissons qu'ils avaient pêchés ; et de même Jacques et Jean, fils de Zébédée, les associés de Simon. Jésus dit à Simon : " Sois sans crainte, désormais ce sont des hommes que tu prendras. " Alors ils ramenèrent les barques au rivage et, laissant tout, ils le suivirent.

Isaïe 6, 1-8 


Psaume 137 


1 Corinthiens 15, 1-11 Luc 5, 1-11








1 Il Est Vivant. Avm. Maison de l'Emmanuel





Tous droits réservés

Liturgie de la Parole avec les enfants
© 2002-2003


