
 3ème Dimanche de l’Avent

 Le Seigneur est proche

Le cadre
La 3ème bougie de l’arbre de l’Avent est allumée par un enfant, dès l’entrée. Un bouquet de fleurs aux couleurs gaies est placé près du livre de la Parole de Dieu.

Le sujet : le Seigneur est proche
Cette certitude pour le croyant se traduit par la joie dont témoignent les textes de la Parole de Dieu : « Jouez pour le Seigneur, …criez de joie » (cantique d’Isaïe, cf. le psaume). Certitude qui provoque le changement nécessaire devant l’imminence d’un événement important. « Que devons-nous faire ? » demandent les foules à Jean-Baptiste.

Le point d’ancrage liturgique : le silence
Dans l’expérience de la liturgie, le silence revêt une grande importance. Soit comme expression de la joie intérieure de savoir le Seigneur présent lorsqu’on est réuni en son nom, lorsqu’on communie à sa Parole, à son Pain de vie, soit comme signe d’une attente. L’animateur propose un temps de prière silencieuse en donnant quelques indications précises : fermer les yeux, imaginer une présence toute proche, celle de Dieu qui nous aime. En conclusion, il peut lire la lettre de saint Paul aux Philippiens 4, 4-7. (2ème lecture).

La lecture choisie : l’évangile selon saint Luc (3,10-18)
Les foules qui venaient se faire baptiser par Jean lui demandaient : « Que devons-nous faire ? »

L’action : « Et nous, que devons-nous faire ? »

Puisque la réponse de Jean-Baptiste parle de partage, de vérité (dans la collecte des impôts), de respect des autres (pour les soldats), chaque enfant apporte sa propre réponse à la question : Et moi, qu’est-ce que je dois faire ? Côté partage, côté vérité, côté respect des autres. Les réponses sont inscrites sur un papier et apportées, comme dimanche dernier au pied de l’arbre de l’Avent, dans une corbeille qui peut contenir déjà quelques fruits, au sens propre.

Le déroulement

· Accueil : 3ème bougie allumée par un enfant.

· Chant : « Berger de Dieu » E 260.

· Lecture : Évangile de Luc 3, 10-18.

· Action : Que devons-nous faire ? (en partage, en vérité, en respect des autres).
· Prière silencieuse introduite (cf. point d’ancrage, ci-dessus) et conclue par la 2ème lecture, Philippiens 4, 4-7.

· Chant : Reprise « Berger de Dieu », ou « Debout resplendis » K 230.

La préparation matérielle 

· Un bouquet de fleurs, particulièrement gai (cf. le cadre).

· De quoi écrire et une corbeille. 

· La phrase à afficher : « Et nous, que devons-nous faire ? »
Lecture de l'évangile selon saint Luc
En ce temps-là, les foules qui venaient se faire baptiser par Jean lui demandaient : " Que devons-nous faire ?" Jean leur répondait : " Celui qui a deux vêtements, qu'il partage avec celui qui n'en a pas ; et celui qui a de quoi manger, qu'il fasse de même !" Des publicains (c'est-à-dire des collecteurs d'impôts) vinrent aussi se faire baptiser et lui dirent : " Maître, que devons-nous faire ?" Il leur répondit : " N'exigez rien de plus que ce qui vous est fixé ". Des soldats lui demandèrent à leur tour : " Et nous, que devons-nous faire ?" Il leur répondit : " Ne faites violence à personne, n'accusez personne à tort ; et contentez-vous de votre solde ". Or le peuple était en attente, et tous se demandaient en eux-mêmes si Jean n'était pas le Christ. Jean s'adressa alors à tous : " Moi, je vous baptise avec de l'eau ; mais il vient celui qui est plus fort que moi. Je ne suis pas digne de dénouer la courroie de ses sandales. Lui vous baptisera dans l'Esprit Saint et dans le feu. Il tient à la main la pelle à vanner pour nettoyer son aire à battre le blé, et il amassera le grain dans son grenier ; quant à la paille, il la brûlera au feu qui ne s'éteint pas ". Par beaucoup d'autres exhortations encore, il annonçait au peuple la Bonne Nouvelle.
Lecture de la lettre de saint Paul Apôtre aux Philippiens

Frères, soyez toujours dans la joie du Seigneur ; je le redis : soyez dans la joie. Que votre bienveillance soit connue de tous les hommes. Le Seigneur est proche. Ne soyez inquiets de rien, mais, en toute circonstance, priez et suppliez, tout en rendant grâce, pour faire connaître à Dieu vos demandes. Et la paix de Dieu, qui dépasse tout ce qu'on peut concevoir, gardera vos coeurs et vos pensées dans le Christ Jésus.
Sophonie 3, 14-18


Psaume: cantique d'Isaïe 12


Philippiens 4, 4-7


Luc 3, 10-18
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