4ème Dimanche de l’Avent
La visitation

Le cadre

La liturgie de ce dimanche souvent situé en période de vacances  est à adapter selon le nombre des enfants et la disponibilité des animateurs.

L’arbre de l’Avent avec ses 4 bougies allumées rappelle la préparation de Noël. Les trois précédentes phrases, à nouveau affichées, résument les messages de la parole de Dieu :

« Faites donc de nouveaux progrès » (1er dim. st Paul.)

« Préparez le chemin du Seigneur » (2ème dim. st Luc)

« Et nous, que devons-nous faire ? » (3ème dim. st Luc)

La 4ème phrase, celle d’aujourd’hui, est mise en évidence, sur l’arbre par exemple, « Marie, tu es bénie entre toutes les femmes ».

Le sujet : Marie visite sa cousine élisabeth
Deux femmes enceintes s’expriment dans la foi. Le Seigneur les comble. La béatitude qui s’applique à Marie, « Heureuse celle qui a cru en l’accomplissement des paroles qui lui furent dites de la part du Seigneur », est un appel à la sainteté pour tout croyant qui écoute la Parole de Dieu. Tous les fidèles, tous les enfants qui écoutent la Parole de Dieu et la mettent en pratique, partagent ce même bonheur de Marie.

Le point d’ancrage liturgique : la bénédiction
Toute vraie bénédiction vient de Dieu. Bénir Dieu est une prière du coeur de l’homme habité par l’Esprit Saint. Bénir quelqu’un, c’est invoquer ce que Dieu lui donne de bien, son amour.

Dire à Marie « Tu es bénie entre toutes les femmes », c’est reconnaître en elle, l’œuvre d’amour de Dieu.

L’animateur peut lire les deux prières de bénédiction de la présentation des dons (offertoire, liturgie de la messe) qui commencent par : « Tu es béni Dieu de l’univers… ». Il fait répéter, à haute voix, après lui, la phrase de l’assemblée : « Béni soit Dieu, maintenant et toujours ».
La lecture choisie : l’évangile selon saint Luc (1,39-45)
La Visitation. Marie rend visite à sa cousine Elisabeth.

L’action

Inventer les plus beaux noms que l’on puisse donner à Marie. La tradition chrétienne est riche d’expressions à son sujet. Quelques exemples peuvent être donnés (cf. encadré). Chaque enfant est invité à inventer un très beau nom, composé pour Marie, et à venir l’écrire librement sur un panneau. Après quoi, la lecture en forme de litanie, de tous ces noms est une prière de bénédiction offerte à Dieu qui a choisi Marie comme mère de Jésus, son fils bien-aimé.

Le déroulement

· Accueil et chant à Marie : « Chercher avec toi Marie » V 282, ou « Vierge bénie » V 116.

· Lecture par des enfants des phrases affichées des dimanches de l’Avent (cf. le cadre).

· Mot expliqué : bénir, bénédiction.

· Prière d’offertoire (présentation des dons).

· Lecture :  Évangile de Luc (1, 39-45).

· Action : Donner des noms à Marie et prière litanique de bénédiction.

· Chant :  Reprise du refrain (V 282 ou V 116).

La préparation matérielle

· La phrase à afficher : « Marie, tu es bénie entre toutes les femmes ».
· Réunir les 3 phrases affichées les dimanches précédents.

· Une grande feuille (panneau) pour inscrire les noms donnés à Marie par les enfants.
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Fille généreuse


Femme nouvelle

Évangile de Jésus Christ selon saint Luc

En ces jours-là, Marie se mit en route et se rendit avec empressement vers la région montagneuse, dans une ville de Judée. Elle entra dans la maison de Zacharie et salua Elisabeth. Or, quand Élisabeth entendit la salutation de Marie, l'enfant tressaillit en elle. Alors, Élisabeth fut remplie d'Esprit Saint, et s'écria d'une voix forte : " Tu es bénie entre toutes les femmes, et le fruit de tes entrailles est béni. D'où m'est-il donné que la mère de mon Seigneur vienne jusqu'à moi ? Car lorsque tes paroles de salutation sont parvenues à mes oreilles, l'enfant a tressailli d'allégresse en moi. Heureuse celle qui a cru à l'accomplissement des paroles qui lui furent dites de la part du Seigneur. "
Michée 5, 1-4


Psaume 79


Hébreux 10, 5-10


Luc 1, 39-45
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